
化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）
关于做好化学国家级实验教学示范中心2018年大学生创新性实验计划项目申报工作的通知
根据湖南省教育厅《关于申报2018年度湖南省大学生研究性学习和创新性实验计划项目的通知》（湘教通[2018]147号）文件精神，为贯彻落实《吉首大学本科教学质量与教学改革工程实施方案》的文件精神，积极探索并建立以问题和课题为核心的教学模式，倡导以学生为主体的创新性实验改革，调动学生的主动性、积极性和创造性，激发学生的创新思维和创新意识，带动广大学生在大学阶段得到科学研究与发明创造的训练，加强我校学生实践能力培养，推广研究性学习和个性化培养的教学方式，提高教育教学质量。经学校主管部门批准，学院研究决定，启动我校国家级实验教学示范中心2018年大学生创新性实验计划项目立项。为切实做好组织申报工作，现将有关事项通知如下：
一、立项计划与经费资助
1、立项计划
2018年化学实验教学中心计划立项20个大学生创新性实验计划项目（项目执行时间为1年），项目成果为学生在期刊网中期刊以第一作者和吉首大学第一单位（并标注：化学国家级实验教学示范中心（吉首大学））公开发表1篇学术论文，或学生第一的产品证明，或实用新型专利（必须与项目内容一致）、或企业技术标准，学生以第一作者成果结题。
2、经费资助
每个项目给予5000元资助，经费由我校国家级实验教学示范中心提供，示范中心负责监督管理和验收，经费待项目结题后报销。经费使用范围为实验材料费，试剂费、检测费、论文发表版面费和打印费。
二、申报立项条件
（1）项目研究内容为武陵山区资源开发（如植物有效成分提取、食品加工、矿产品开发等）；
（2）项目研究内容要与化学实验相关；
（3）项目立论充分，目标明确，方案合理，文本格式规范。
三、项目申请人
（1）对科学研究或创造发明有浓厚兴趣并学有余力且主修专业课程无不及格的我校全日制1-3年级本科生，毕业生不参与项目申报。
（2）申请者应以团队为主，个人也可单独申请，但每位学生只能主持1项目，团队人数不超过4人，小组成员必须有相对独立的研究内容，成员有明确分工。
（3）申请者一次只能参加一个项目的申报。鼓励跨学科合作研究，同等条件下优先资助团队合作项目和跨学科合作项目。
（4）申请者必须自行联系导师，在导师的指导下，自主进行实验方法的设计、实验设备和材料准备、实验数据的获取、实验结果的分析、实验数据的处理、论文和研究报告的撰写等工作。
四、指导老师
项目指导老师应具有讲师以上职称或硕士学位以上学历，并具备良好的科研能力和完成大学生创新性实验项目的指导经验，每位教师指导的项目数不能超过2项。 
五、申报步骤
1、学生申请
学生填写《化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）大学生创新性实验计划项目申请书》，经项目组成员、指导教师签字确认，提交到化学实验教学中心进行审核。
2、学院评审
学院教学指导委员会对上报项目进行评审，最终确定立项，立项结果在化学实验教学中心网站上公布。
六、时间和材料要求
请有意申报的学生在指导老师指导下，填写《化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）大学生创新性实验计划申请书》和《化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）大学生创新性实验计划项目汇总表》（见附表）。于2018年9月30日前将电子文档发送到：bcclyj@163.com中，纸质文档1份经指导老师签字后交教务办公室张灿老师处。
  吉首大学化学化工学院
化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）
                                       2018年9月4日
附件

化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）大学生创新性实验计划项目申请书

化学国家级实验教学示范中心（吉首大学）大学生创新性实验计划项目汇总表
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